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Вступ. Педагогам нашої держави, для забезпечення 

конкурентоспроможності ринку праці, існування та розвитку наукоємних 

виробництв і технологій, поставлено завдання – покращити якість  надання 

природничо-математичної освіти. 

Провівши аналіз результатів зовнішнього незалежного оцінювання (далі 

ЗНО) та національного мультипредметного тестування (далі НМТ) (рис. 1, 

рис. 2), а також вступних кампаній останніх років, ми виявили проблему, а 

саме: не бажання багатьох вступників пов’язувати свою майбутню професійну 

діяльність із природничо-математичними спеціальностями, що створює 

стратегічні ризики для соціально-економічного та технологічного розвитку 

України. 

 

        Рис. 1. Фізика [1]                                  Рис. 2. Математика [2] 

Метою статті - розкрити можливі шляхи підвищення у здобувачів освіти 

зацікавленості до вивчення природничо-математичних дисциплін (біології, 

хімії, математики, фізики тощо). 

Про необхідну підготовку педагогічних кадрів, використання для цього 

найсучасніших прогресивних педагогічних та інформаційних технологій, 

нерозривність гуманітарної та природничо-математичної освіти, а також шляхи 

запровадження в освітньому процесі прогресивних концепцій говориться 

у багатьох нормативних документах, зокрема в законах України «Про освіту», 

«Про вищу освіту», у Концепції розвитку педагогічної освіти тощо. 
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Ми вважаємо, що наша країна буде сильною, економічно самодостатньою 

та незалежною, якщо в освіті будуть затребувані та використані відповідні 

технології, що сприятимуть цьому досягненню. До таких педагогічних 

технологій відносимо STEM-освіту. 

У Концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти) 

в Україні (2020 р.) [3], яка була створена на основі існуючих документів 

ЮНЕСКО, зокрема Інчхонській декларації «Освіта 2030» [4], STEM-освіту 

визнано важливою стратегією досягнення цілей сталого розвитку. 

«STEM-освіта – категорія, яка визначає відповідний педагогічний процес 

формування і розвитку розумово-пізнавальних і творчих якостей молоді, рівень 

яких визначає конкурентну спроможність на сучасному ринку праці» [5].   

У вищезгаданому документі (Концепції): 

-  передбачено впровадження даної педагогічної технології на всіх рівнях 

освіти; 

- вказано на необхідність математики у STEM-освіті; 

- підкреслено, що потрібно вносити суттєві зміни у сучасну систему 

підготовки майбутніх педагогів – головних рушіїв змін в освіті. 

Науковець Світлана Бойко під час виступу на форумі, присвяченому 

STEM-освіті, представила учасникам заходу результати моніторингу, який 

проводився з педагогами-освітянами. Результати відображені на рисунку 3.   

 

Рис. 3. Результати моніторингу щодо застосування STEM-освіти 
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Лише педагог, який добре знає своїх здобувачів освіти, може вирішити, як 

найбільш ефективно використати в освітній діяльності STEM-підходи і методи 

для задоволення та розвитку їх потреб і здібностей, організувати та підтримати 

цілеспрямовану пізнавальну діяльність своїх студентів, здійснювати наукові 

дослідження із метою формування у них фахових умінь та навичок 

Учасники освітнього процесу швидше отримають наукові знання, якщо 

вони на практиці зможуть застосовувати концепції, теорії та способи роботи 

для дослідження, прогнозування, інтерпретації й передачі власного досвіду 

з перших рук. Завдяки цьому: 

• збільшиться інтерес до STEM-освіти і буде можливість у педагогів 

та здобувачів освіти не обмежувати себе через брак ресурсів. 

• усі учасники навчальної діяльності зможуть зрозуміти роль, яку 

відіграють наукові знання та способи дослідження в їхніх повсякденному житті 

та діяльності. 

Наука не обов’язково має бути високотехнологічною, щоб бути 

актуальною, цікавою та значущою. Найбільш фундаментальні ідеї часто 

пов’язані з настільки знайомими об’єктами та подіями, що ми навіть не 

замислюємося над цим. Наприклад, при вивченні механіки, а саме механічного 

руху чи енергії, можна запропонувати здобувачам освіти придумати пристрій 

для підрахунку затрат енергії людини, яка рухаючись вгору втрачає більше 

енергії, чим у випадку спуску з гори. При цьому частина її енергії 

перетворюється в потенціальну енергію тіла. 

Упровадження STEM-підходів і методів в освітній процес допоможе 

зрозуміти, що для навчання не обов’язково потрібні лабораторні умови та 

складне обладнання. 

Враховуючи те, що в Україні дуже важка ситуація через військовий напад 

російських терористів на нашу державу, потрібно нашу освітню діяльність 

здійснювати за допомогою наявних загальнодоступних засобів, зменшувати до 

мінімуму потреби в дорогому та спеціалізованому обладнанні. 
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Наші здобувачі освіти, використовуючи під час навчання, проведення 

експериментів просте у користуванні обладнання, можуть отримати знання та 

навички не менш значущі, ніж тоді, коли вони працюватимуть, будуть 

здійснювати дослідження більш дорогими, супер розрекламованими 

пристроями, наприклад, космічним телескопом, електронним мікроскопом,  

великим адронним колайдером тощо. 

Європейська вчена спільнота в галузі STEM-освіти визначила п’ять, 

пов’язаних між собою ключових принципів, що лежать в основі практики 

навчання STEM-освіти: 

1) інтеграція STEM-дисциплін – передбачає цілеспрямовану інтеграцію 

змісту з різних STEM-дисциплін; 

2) проблемно-орієнтоване навчання – використовує проблеми реального 

світу для підвищення доцільності змісту навчання; 

3) навчання на основі запитів – надає можливість здобувачам освіти 

відкривати нові концепції та розвивати нове розуміння під час виконання 

завдання; 

4) навчання на основі проєктів – стосується навчального середовища, коли 

учасники освітнього процесу використовують науковий або інженерний метод 

під час проведення дослідження; 

5) навчання у співпраці – передбачає сприяння командній роботі та 

співпраці з іншими за допомогою STEM-завдань [6]. 

Висновки. STEM-освіта – це підхід до викладання та навчання, що 

є унікальним поєднанням науки, технологій, інженерії та математики. Він 

зосереджений насамперед на методології практичного та проблемного 

навчання. 

STEM-освіта акцентує увагу на розвитку навичок логічного та критичного 

мислення, щоб вивчати та розуміти речі з точки зору реального світу, та 

навичок, що необхідні для досягнення успіху в кар’єрі, роботі, підприємництві 

тощо. 
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STEM-освіта – це створення умов для гармонійного формування науково-

орієнтованої освіти на основі модернізації і математично-природничого, 

і суспільно-гуманітарного напрямів освіти, це широкий вибір професійно-

особистісного розвитку [7]. 
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